

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU RAKOV **ZE DNE 8. března 2022**



Zpráva o činnosti zastupitelstva obce, starosty obce a Obecního úřadu **za rok 2021**

Zpráva o činnosti je podávána na základě ustanovení § 97 zákona č. 128/2000 Sb. zákon o obcích (obecním zřízení), v platném znění.

Zpráva je rozdělena do dvou částí:

- a) Obecní úřad, přenesená působnost státní správy včetně výkonu funkce veřejného opatrovníka osobě omezené svéprávností
- b) samostatná působnost, zastupitelstvo obce a další výkonné orgány

a) Přenesená působnost

Bohužel počátek roku a téměř pak celý rok byl opětovně poznamenán událostmi týkajícími se pandemie COVID-19. Oproti roku 2020 sice byl již relativně dostatek ochranných a desinfekčních prostředků, opatření proti šíření pandemie se ovšem týkaly především velmi výrazných omezení společenského, kulturního i osobního života občanů. Vydanými nařízeními i vývoji celkové situace jsme museli uzpůsobit i činnost Obecního úřadu, zastupitelstva obce i celkový kulturně – společenský život v obci. I přes veškerá omezení byla Obecním úřadem zajišťována běžná agenda – evidence obyvatel, administrace a evidence žádostí k jednotlivým činnostem Obce, výběru poplatků a jejich administrace pro Obec, příjmu a vyřízení žádostí na úseku přenesené působnosti státní správy v oblasti ochrany životního prostředí a krajiny, silničního správního úřadu ve věcech místních komunikací, přestupkového řízení ve spolupráci s MěÚ Hranice a na úseku stavebního zákona ve vztahu k místně příslušnému Stavebnímu úřadu v Opatovicích.

Na počátku minulého roku proběhlo jednání u Okresního soudu v Přerově, týkající se buď prodloužení opatrovnictví pod záštitou Obce Rakov nebo stanovení jiného opatrovníka pro paní L. B. Okresní soud Rozsudkem ze dne 1. února 2021 rozhodl o prodloužení opatrovnictví Obce Rakov. Jelikož v letech 2019 – 2020 se podařilo ve spolupráci s advokátkou zastupující obec vyřešit podstatnou část exekucí opatrovanky, v roce loňském se tak řešily již „pouze“ tři zbylé kauzy, týkající se vymáhání finančních nároků vznesených vůči opatrovance. Na opatrovnictví byla naší obci v minulém roce poukázána částka 30.500,- Kč ze státního rozpočtu. Tento příjem se poprvé za poslední dva roky rovnal výdajům vynaloženým z obecního rozpočtu na opatrovnictví.

b) Samostatná působnost

I přes veškerá omezení, opatření a nařízení se nám všem společně díky spolupráci a aktivitě zastupitelstva, členů komise kulturně – školské, spolupracujících spolků, sdružení, mateřské školy a občanů podařilo připravit a zrealizovat důstojné oslavy významného výročí naší obce – 650 let od její první písemné zmínky. Ve dnech 4. a 5. července loňského roku proběhly oslavy tohoto výročí v areálu výletišť. Nejen přijatou záštitou nad

konáním našich oslav, ale zejména pak svojí osobní účastí nás všechny potěšil hejtman Olomouckého kraje Ing. Josef Suchánek, který na našich oslavách strávil celé dopoledne. Svým velmi sympatickým a příjemným vystupováním si získal přízeň mnohých z nás. Dalšími čestnými hosty byli radní Olomouckého kraje Ing. Radim Sršeň, senátorka Parlamentu ČR MUDr. Jitka Chalánková a Ing. David Krmášek z odboru strategického rozvoje Olomouckého kraje. I když nebylo mnoho času na tzv. ostrou přípravu, jelikož protiepidemická opatření skončila 26. května 2021 a do konání oslav tak zbýval pouze měsíc a kousek, podařilo se díky spolupráci všech výše uvedených, zajistit bohatý a různorodý program zaměřený na všechny vrstvy našich spoluobčanů. Po úvodním projevu starosty obce, byla sloužena slavnostní mše svatá. Nejen během mše svaté, ale i celé dopoledne zajišťovala, ke všeobecné spokojenosti, hudební doprovod Hudba Hustopeče nad Bečvou. Po vydatném poledním menu, které zajistila paní Dagmar Hošťálková s kolektivem aktivních děvčat z naší vesnice, se naplno rozběhl odpolední kulturně – společenský program. Na úvod vystoupily děti z místní mateřské školy, které pod vedením paní učitelek převedly pásmo písniček a tanců. Na závěr přednesly básničku ušitou Rakovu na míru, která vykouzlila nejednomu přítomnému na tváři úsměv. Dalším bodem programu bylo vystoupení souboru Šimon ze Všechovic, který zatančil Hanáckou besedu, valčíkové tance, Záhorské tance v kruhu a také Záhorské tance v řadě. Poté patřil parket spolku historického šermu Salva Guardia z Olomouce. Jeho členové předvedli secvičenou elitní jednotku švédských mušketýrů, včetně ukázky šermu a střelby z mušket. Celé odpoledne byl připraven doprovodný program. Ten byl orientovaný především na děti, které mohly dovádět ve skákacím hradu, jezdit na ponících, vyrobit znak Rakova ve výtvarné dílničce s paními učitelkami z mateřské školy a nejen ony mohly navštívit stánek BESIP. Mnozí netrpělivě čekali na avizované vystoupení hranické skupiny ABBA revival, která ve své show zahrála ve dvou částech většinu skladeb této známé švédské skupiny. Následovala ukázka mažoretkového a méně známého twirlingového sportu. Zavítala k nám Zuzka Stříbrská z Prahy i se svým kamarádem Matějem. Na závěr programu potěšila především starší ročníky cimbálová muzika Valašsko z Valašského Meziříčí, která pod vedením primáše Vojtěcha Gerly zahrála písně nejen valašské, ale i písničky z Moravy, Slovenska a jiných regionů. Oslavy 650 let obce Rakov zakončil ve 22 hodin slavnostní ohňostroj. Ještě jednou poděkování všem, kteří se podíleli na přípravě a zajištění tohoto významného výročí naší obce.

Stejně jako v letech předcházejících, byla nejdůležitějším projektem naší Obce příprava a následná realizace projektu Obec Rakov – splašková kanalizace. K tomuto projektu bude podána samostatná zpráva za rok 2021.

Realizované projekty a akce v roce 2021 v naší vesnici:

→ Jelikož úvodem byla zmínka o oslavách první písemné zmínky o naší obci, započnu i výčet akcí a projektů touto událostí a to zejména z toho důvodu, že se jednalo o nejvýznamnější kulturně – společenskou akci naší vesnice v uplynulém roce. Na uspořádání oslav jsme z Programu na podporu kultury v Olomouckém kraji pro rok 2021 obdrželi dotaci ve výši 10.000,- Kč. Dále pak jsme od sponzorů získali finanční podporu 6.000,- Kč a materiálně – technickou pomoc ve výši 9.000,- Kč. Z rozpočtu obce pak byly vynaloženy náklady ve výši 77.884,- Kč. Všem sponzorům a dárcům patří poděkování za jejich pomoc při finančním a materiálním zajištění.

→ Co se týče finančního objemu, největším realizovaným projektem, byla Oprava vnitřních prostor Kulturního domu Rakov. Projekt sestával ze čtyř částí – stavební opravy a úpravy; oprava dřevěné podlahy sálu; rekonstrukce elektroinstalace KD; výměna topných těles na sále. Realizace započala podpisem Smlouvy o dílo s vybraným zhotovitel firmou Stavby Chrastina s. r. o (subdodavatelé zhotovitele byly firmy BEILOU – truhlářství a podlahářství Milan Zubek Hustopeče nad Bečvou, Jaroslav Klvaňa – elektromontážní práce Býškovice, dodávka a montáž ozvučení Miroslav Klvaňa – KLelektronik.cz Opatovice, projektovou dokumentaci vypracoval Ing. Robin Gaďurek). Hlavní část projektu byla ukončena k datu 20. prosince 2021. V současné době probíhají ještě dokončovací, montážní práce elektro, montáž ozvučovací techniky, úklid staveniště a jeho vyklizení. Na tento projekt se nám podařilo získat dvě dotace, bez nichž by realizace nebyla možná. Hlavní dotace byla z Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) – 2,848.021,- Kč, druhou dotací pak byla ta, jejímž poskytovatelem byl Olomoucký kraj z Programu rozvoje venkova Olomouckého kraje 2021 – dotační titul č. 1, ve výši 182.731,- Kč. Celková výše dotací 3,030.752,- Kč. Celkové náklady na realizaci projektu 4,209.926,- Kč, dotace 3,030.752,- Kč (72%), finanční spoluúčast obce (1,179.174,- Kč). Do plného provozu by měl být Kulturní dům uveden během měsíce března 2022. Záruční doba na realizované dílo 48 měsíců od data předání díla. Dotace z Programu rozvoje venkova Olomouckého kraje 2021 byla proplacena v plné výši, z dotace MMR zbývá ještě proplatit částku 72.600,- Kč.

→ Neméně významným projektem v loňském roce byla realizace výsadby biokoridoru BK 9,29/39 (dle svého tvaru dostal pracovní název „Pádlo“) v rámci Realizace společných zařízení komplexní pozemkové úpravy. Výsadba probíhala na pozemcích p. č. 738, p. č. 751, p. č. 759 a p. č. 787, místní lokality V kroužku a Lišky. Byly zřízeny celkem 4 samostatné oplocenky, do nichž bylo vysazeno celkem 66 ovocných (třešeň ptačí, ořešák vlašský), 32 alejových (javor babyka, jilm habrovitý, topol černý), 913 listnatých stromů (dub zimní, javor klen, lípa velkolistá, habr obecný, topol osika), a taktéž celkem 485 ks keřů různých druhů (brslen evropský, kalina obecná, ptačí zob obecný, trnka obecná). Stavba oplocenek, terénní práce a výsadba probíhala od 5. listopadu do 31. prosince 2021. V následujících dvou letech 2022 – 2023 bude zhotovitel projektu provádět následnou péči (sečení, zálivka, odborné ošetření stromů a keřů atd.). Celý projekt bude ukončen k datu 30. září 2023. Celková plocha výsadby 2,45 ha. Na zajištění projektu (vypracování PD, vypracování a podání žádosti, výběrové řízení, realizace projektu a jeho následná péče) se pracuje od července 2020 a ukončen bude, jak již bylo výše uvedeno, v září 2023. Projektovou dokumentaci a podání žádosti o dotaci, včetně autorského dozoru, zajistila fy Paměť krajiny s. r. o. Brno, zhotovitel výsadby včetně následné péče fy Zábojník-contractors s. r. o. Bystřice pod Hostýnem (subdodavatel PROFI zeleň s. r. o. Malhotice), technický dozor investora vykonává Bc. Jiří Buzinis Provodovice, manažerské řízení projektu zajišťuje manažerka mikroregionu Záhoran Ing. Pavla Krbálková, administrátor výběrového řízení Seven consulting s. r. o. Přerov. Celkové finanční plnění projektu 3,400.734,- Kč, uznatelné výdaje (dotace) 3,333.005,- Kč, neuznatelné výdaje (z rozpočtu obce) 67.729,- Kč. Poskytovatelem dotace je Státní fond životního prostředí ČR. Dotace bude postupně proplácena v letech 2022 a 2023. Do konce měsíce března letošního roku by měla být proplacena částka 2,675.031,- Kč.

U obou projektů byla podmínka tzv. předfinancování, tedy z vlastních finančních prostředků obce. Toto předfinancování jsme si mohli dovolit díky dobrému finančnímu

hospodaření z předcházejících roků a dále pak zajištěním kontokorentního úvěru za výhodných podmínek u České spořitelny a. s., díky tomu, že jsme dlouholetými klienty této banky. Veškeré vyrovnání a proplacení dotací proběhne během měsíců únor a březen letošního roku.

→ Dále pak během celého loňského roku probíhala realizace projektu – Příprava projektové dokumentace – kanalizace a ČOV. Jedná se o vypracování projektové dokumentace pro sloučené územní a vodoprávní povolení, projektová dokumentace pro realizaci stavby, projektová dokumentace pro zadání výběrového řízení, vypracování environmentálně – ekonomického posudku pro podání žádosti o dotaci, organizace, administrace a realizace výběrového řízení pro výběr zhotovitele a TDI. Celková výše způsobilých nákladů 1,285.322,50,- Kč, dotace ve výši 1,156.790,25,- Kč, finanční spoluúčast obce 128.532,25,- Kč. Dotace byla poskytnuta před realizací projektu a její vyúčtování včetně závěrečného vyhodnocení projektu proběhne do konce března 2022. Z výše uvedených dokumentací zbývá dopracovat již pouze environmentálně – ekonomický posudek pro podání žádosti o dotaci, který bude dokončen do konce února letošního roku. Poskytovatelem dotace je Státní fond životního prostředí ČR. Vyhovitelem projektové dokumentace sdružení firem Koordinace staveb s. r. o. Zlín a GREEN – PENB s. r. o. Milotice nad Bečvou, administrátorem výběrového řízení fy Seven consulting s. r. o. Přerov, manažerské řízení projektu a vypracování odborného posudku zajišťuje fy GHC Regio s. r. o. Olomouc. Ukončení projektu březen 2022.

→ Projektem, jehož kladné vyhodnocení a přidělení dotace se událo již v roce 2020, ale jeho realizace proběhla v roce loňském, byl společný mikroregionální projekt z Operačního programu životního prostředí s názvy „Náhrada za užívání jednorázového nádobí“ v jehož rámci byly pořízeny vícenásobně užívané kelímky z tvrzeného plastu a klasické nádobí včetně tzv. rychlomyčky na kelímky a nádobí. Druhý pak nesl název „Předcházení vzniku bioodpadu“, zde byly zakoupeny kompostéry na bioodpad a štěpkovač dřevěné hmoty. Celkové náklady 524.050,- Kč, dotace 439.832,50,- Kč (84%), finanční spoluúčast obce 84.217,50,- Kč. Vyúčtování proběhlo v měsíci listopad a prosinec 2021, dotace proplacena. Poskytovatelem dotace byl opětovně Státní fond životního prostředí ČR.

→ Samostatným projektem, i když s určitou návazností na projekt Oprava vnitřních prostor KD, je Pořízení vybavení pro kulturní a spolkovou činnost v Obci Rakov. Jedná se o nákup a dodání nových stolů a židlí do Kulturního domu a výrobu a montáž skříní do klubové místnosti v Hasičské zbrojnici. Tento projekt započal vypracováním a podáním žádosti o dotaci v červnu 2021, prvotní realizace pak v srpnu a celá realizační část ukončena v prosinci 2021. Nyní vypracována žádost o platbu a závěrečné vyhodnocení projektu. Celý projekt bude ukončen do konce měsíce února letošního roku. Dodání stolů a židlí zajišťuje firma Kadlec – SEDIE s. r. o. Bystřice pod Hostýnem, výrobu a montáž skříní do Hasičské zbrojnice pak fy Miroslav Toláš – stolařství Milenov. Celkové náklady projektu 504.338,- Kč, dotace ve výši 384.000,- Kč (76,1%), finanční spoluúčast obce 120.338,- Kč. Vyhláшателеm a administrátorem dotační výzvy je Místní akční skupina (MAS) Hranicko z. s., poskytovatelem dotace je Státní zemědělský intervenční fond ČR v rámci titulu Programu rozvoje venkova.

→ Opětovně jsme využili možnosti dotační podpory na provozní výdaje prodejny Smíšeného zboží v naší obci. Tuto možnost nám nabídl dotační titul „Podpora malých

prodejen“ z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje 2021. Na základě žádosti jsme obdrželi dotaci ve výši 25.000,- Kč, podíl obce ve stejné výši 25.000,- Kč. Vyúčtování a závěrečné vyhodnocení akce proběhlo v lednu letošního roku. Dotace byla proplacena v plné výši.

→ Již realizovanou a ukončenou akcí, jenž je součástí velkého projektu Realizace společných zařízení komplexní pozemkové úpravy byla jednak realizace výsadby poslední části biokoridoru BK 9,29/39 na pozemku p. č. 781, k. ú. Rakov u Hranic, místní lokalita Skalky, do oplocenky bylo vysazeno celkem 102 ks listnatých stromů (lípa, javor klen, javor babyka, dub zimní, topol osika, habr obecný) a 135 ks keřů různých druhů (trnka obecná, kalina obecná, ptačí zob, brslen evropský a líska obecná). Výměra výsadby 1.520 m². Druhou částí byla výsadba 80 ks listnatých stromů (javor klen, javor babyka, dub zimní, lípa, jilm habrolistý a olše) s individuální ochranou na pozemku p. č. 881, k. ú. Rakov u Hranic, místní lokalita Páleniny. Realizátorem akce byla fy PROFÍ zeleň s. r. o. Malhotice. Celkové náklady na realizaci akce 224.455,- Kč, dotace 208.301,- Kč, neuznatelné výdaje – spoluúčast z rozpočtu obce 16.154,- Kč. Výsadby proběhly v měsících září a říjen loňského roku. Dne 19. října 2021 proběhla kontrola z Agentury ochrany přírody a krajiny, nebyly shledány žádné vady a nedodělky. Následně v měsíci listopadu byla dotace proplacena v plné výši.

→ Byli jsme částečně úspěšní i při podání žádosti o dotaci z Programu na podporu JSDH. Původní žádost nám byla krácena (stejně jako u všech ostatních žadatelů). Byly pořízeny zásahové rukavice a reflexní vesty. Celkové náklady na pořízení činily 11.940,- Kč, dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 5.000,- Kč, spoluúčast obce 6.940,- Kč. Zde již bylo zasláno poskytovateli dotace vyrozumění o závěrečném vyúčtování dotace, které bylo bez nedostatků.

→ I v loňském roce jsme uspěli s žádostí v rámci projektu společnosti ČEZ, a.s. s názvem „Rozsvícení vánočních stromů ČR“. Obdrželi jsme příspěvek na rozsvícení našeho vánočního stromu ve výši 20.000,- Kč (pořízení nového osvětlení vánočního stromu včetně montáže). Příspěvek byl bez spoluúčasti obce.

→ Taktéž během loňského roku byla využita možnost poskytnutí dotace na vznik pracovních míst. První pracovní smlouva od 1. dubna do konce roku (dále přesah do 31. 3. 2022), druhá pracovní smlouva od 1. září do konce roku (ukončení k 28. 2. 2022). Dotace v celkové výši 195.000,- Kč, spoluúčast obce 73.229,- Kč. Poskytovatel dotace Ministerstvo práce a sociálních věcí, prostřednictvím Úřadu práce Přerov.

→ V měsíci říjnu se uskutečnily volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Na zajištění průběhu voleb jsme obdrželi dotaci ve výši 31.000,- Kč. Dotace vyčerpána v plné výši.

→ Díky aktivitě Komise kulturně – školské ve spolupráci s Klubem rodičů a přátel mateřské školy Rakov byly naše děti nejen předškolního věku, ale i školáci především prvního stupně z naší vesnice zapojeni do projektu „Podpora zvyšování kvality neformálního vzdělávání nestátních neziskových organizací v Olomouckém kraji“. Dle aktuálních protiepidemických opatření byly v rámci projektu uspořádány celkem pět projektových dnů (na farmě ve Všechnovicích, loučení se školkou, s BESIPem, s SDH Opatovice a vánoční tvoření). Z projektu na tyto aktivity byla získána celková podpora (dotace) ve výši 19.800,- Kč.

Většina realizovaných projektů a akcí v loňském roce byla od prázdninových měsíců poznamenána jednak prudkým nárůstem cen (stavební materiály, železo, kartóny, papír atd.), celkově nedostatkem veškerého materiálu a nedostatkem pracovních profesí, zejména řemeslníků a dělníků. I přes tyto zcela neočekávané komplikace se nám podařilo zajistit realizaci všech naplánovaných projektů a akcí.

Dotace v loňském roce (které byly fyzicky proplaceny) 5,004.876,- Kč. Dále pak dotace, které byly fyzicky realizovány v loňském roce a jejichž proplacení proběhne v prvním čtvrtletí letošního roku 3,131.631,- Kč. Dotace celkem v roce 2021, které se podařilo získat a realizovat pro občany obce Rakov **8,136.507,- Kč**.

Níže jsou uvedeny realizace významnějších akcí či rozsáhlejší opravy, údržby, rekonstrukce a práce, které byly hrazeny z prostředků rozpočtu obce:

→ Místní komunikace a chodníky – čistění a znovuobnovení příkop podél komunikace na p. č. 1154, místní lokalita Rokytí (vedle č. p. 109) a Pod Raňůvkou podél části komunikace na p. č. 1140 (oplocenka), celkové náklady 27.900,- Kč.

→ Oboustranné čistění příkopů podél komunikace na p. č. 1147 Rokytí – po konec oplocenky a čistění příkopy a obnovení propustku a nájezdu z komunikace III. třídy na místní komunikaci v Benátkách, na výjezdu z Rakova směr Dolní Nětčice, celková výše nákladů 27.600,- Kč.

→ Zřízení sjezdu z místní komunikace na p. č. 1116 (tzv. „berlínská“) na místní komunikaci na p. č. 1112 (k výsadbě biokoridoru „Pádlo“), obnova propustku a zřízení nového propustku sjezdu, zpevnění sjezdu panely, částka 48.396,- Kč.

→ Oprava přejezdů – zde ještě před sdělením rozsahu oprav či úprav bych se rád vyjádřil k častým sdělením, že jsou přejezdy opravovány pro někoho konkrétního, majitele RD atd. Přejez je snížená část chodníku a je jeho součástí. Přednostně slouží pro pěší dopravu a až jeho druhotnou funkcí je umožnit občasný přejezd vozidla k RD. I když je přejezd v havarijním stavu tak vozidlo přes něj přejede, ale již daleko hůře přes něj přechází chodec, maminka s kočárkem a taktéž velmi špatně se zajišťuje zimní údržba. Celkem bylo opraveno 5 přejezdů. Práce zahrnovaly vybourání stávajícího betonu, odstranění obrubníků a dlažby do vzdálenosti 1 až 2 m na každou stranu od přejezdu, vybagrování stávajícího podloží, zařezání, zarovnání asfaltu vozovky, odvoz vybouraného a vybagrovaného materiálu. Nová podkladní vrstva ze štěrkodrti, položení podélných obrubníků po obou stranách přejezdu, položení přechodových obrubníků (zkosených), pokládka zámkové dlažby tl. 80 mm, dodláždění – dopojení chodníků po obou stranách přejezdů, celková plocha opravených přejezdů – 36 m², náklady na opravu 110.110,- Kč.

→ Oprava chodníků – jednalo se buď o zcela nové vydláždění chodníků, nebo jejich předláždění, zřízení bezbariérového nástupu na chodníky. Nové vydláždění chodníků bylo provedeno zejména v těch částech, kde stávající dlažba byla již značně poškozena, provedeno bylo odstranění původní dlažby, podkladu, případně i obrubníků, následně pak nový podklad, položení nové dlažby, obrubníků, pískování. Při předláždění proběhla výměna a úprava podkladu a znovu položení stávající dlažby, pískování. Ve dvou případech byla realizována výměna ocelových poklopů a rámu šachet jednotné kanalizace, které se nacházejí v chodnících. Celková výměra vydlážděných nebo předlážděných chodníků 331 m², výměna poklopů šachet včetně vybourání stávajících a osazení ks 2, bourání betonů a schodů v chodnících ks 3, snížení chodníků bezbariérový nástup ks 11. Celkové náklady 352.315,- Kč.

→ Krajinná zeleň – v letošním roce realizována první následná péče Obce Interakčního prvku (IP) 28, místní lokalita Za Doubravkou. V rámci této následné péče byla provedena celková oprava oplocenky, vysečení, výsadba uhynulých keřů, provedení nových úvazků stromů a keřů, vysečení koryta vodního toku, nová ochrana pletivem a nové kůly u stromů, které jsou vysázeny mimo oplocenku, oprava brány oplocenky a další. Celkové náklady 207.612,- Kč.

→ I když jsme v loňském roce realizovali řadu velmi náročných finančních projektů a akcí, při kterých byl ještě zajištěn běžný provoz obce, dokázali jsme pomoci finančním darem našim přátelům na jižní Moravě, jejíž část byla postižena ničivým tornádem, které nepustošilo jen majetky, ale bohužel bralo i životy našich spoluobčanů. Zastupitelstvo obce se rozhodlo podpořit Obec Hrušky postiženou tornádem, finančním darem ve výši 50.000,- Kč, která byla poskytnuta v říjnu loňského roku. Vzhledem k momentální situaci v Evropě bude solidarity a pomoci zapotřebí.

→ Loňský kulturně – společenský život v naší vesnici jako již tradičně započal výšlapem k hradu Helfštýn, který se uskutečnil první lednovou sobotu. Pak díky vládním opatřením byly všechny akce zrušeny až do léta. První větší akcí tak byly oslavy 650 let od první písemné zmínky o naší obci, které zde byly již vzpomenuty. Dále pak členové SDH uspořádali Předhodovou zábavu a v měsíci srpnu pak členové Mysliveckého sdružení Opatovice – Rakov sportovní střelby v areálu výletišť. Obě akce byly hojně navštívené nejen místními, ale i návštěvníky ze širokého okolí. Za dobrou přípravu i průběh obou akcí patří dík organizátorům. Opatření proti pandemii se taktéž znatelně dotklo činnosti místního Sportovního klubu. Stolní tenisté měli celý ročník 2020/2021 zrušený. Z důvodu realizace projektu Oprava vnitřních prostor KD zahájili nový ročník 2021/2022 v dočasném exilu ve Valšovicích, kde tento ročník také dohrají. V aktuální tabulce Regionální soutěže stolního tenisu 4. třídy jim po devatenácti odehraných kolech z celkového počtu 24 patří 9. příčka (celkem zde hraje 13 mužstev).

→ Právě z důvodu oprav a rekonstrukcí v našem KD nemohly být konány v jeho prostorách žádné kulturní a společenské akce. A tak jedinou větší akcí na podzim loňského roku byl lampionový průvod u příležitosti 103. výročí vzniku ČSR s následným posezením v místním hostinci a opékáním, které pro účastníky akce zajistil pan Pavel Pírek.

→ Závěrem bych se ještě zmínil o jedné záležitosti, která svým charakterem taktéž spadá do „kulturně – společenského“ rámce naší vesnice. V posledních několika letech jsme svědky uzavírání obchodů a pohostinství v okolních menších obcích. Úplné uzavření pohostinství hrozilo i naší obci. Díky aktivitě a ochotě paní Romany Tomečkové a pana Pavla Pírka bylo pohostinství pod záštitou Obce Rakov jako provozovatele otevřeno alespoň přes letní a podzimní sezónu. Pevně doufám, že se s oběma na pohostinské činnosti dohodneme i pro letošní rok.

V Rakově dne 2. března 2022

Vojtěch Skácel
starosta obce

MÍSTNÍ POPLATKY

Od poloviny měsíce ledna až do 31. března 2022 je možno uhradit místní poplatky za stočné, „komunální odpad“ a místní poplatek ze psů. Výše místních poplatků: „komunální odpad 400,- Kč/osobu nebo 400,- Kč/nemovitost; stočné: 15,- Kč/m³; místní poplatek ze psů: 60,- Kč za jednoho psa, 100,- Kč za každého dalšího psa.

Poplatky lze uhradit v hotovosti do pokladny Obce v úřední dny pondělí a středa od 8.00 hod. do 12.00 hod. a od 13.00 hod. do 17.00 hod., nebo je možno požádat o sdělení výše poplatků telefonicky (581 621 870, 606 290 092) nebo e-mailem (ou.rakov@volny.cz; starosta@rakov.cz) a uhradit převodem na běžný účet obce, číslo účtu 1880233359/0800; VS: číslo popisné RD/2022.

TERMÍNY KULTURNĚ – SPOLEČENSKÝCH AKCÍ POD ZÁŠTITOU OBCE

(první polovina roku 2022)

- 2. dubna (sobota) – Uklidíme Česko, uklidíme Rakov, hlavní organizátor ČZS
- 9. dubna (sobota) – Jarní výstava, hlavní organizátor KRPŠ, prostory Kulturního domu
- 23. dubna (sobota) – slavnostní otevření Kulturního domu, zahájení v 14.00 hod.
- 7. května (sobota) – vítání občánků, sál KD, zahájení v 10.00 hod.
- 25. června (sobota) – Dětský den, vítání prázdnin, zahájení v 15.00 hod

VÝŠE NÁJEMNÉHO PŘI KRÁTKODOBÉM PRONÁJMU OBECNÍCH BUDOV

Vzhledem k realizovaným opravám a rekonstrukcím, novému vybavení Kulturního domu jak nábytkem, tak i nádobím a vzhledem k velmi prudkému nárůstu cen energií, vody a otopných médií rozhodlo Zastupitelstvo obce na XXXII. VZ o navýšení cen nájemného za krátkodobé pronájmy částí obecních budov. I nadále platí, že spolky, sdružení, neziskové organizace, které mají své sídlo nebo působí v obci Rakov, mají pořádání svých akcí zajištěno bez nájemného. Zastupitelstvo taktéž rozhodlo, že výše poplatků za komunální odpad se pro letošní rok navyšovat nebude.

Níže uvádíme tabulku nových cen nájemného:

Místnost/budova	Nájem občané, fyzické a právnické osoby se sídlem v Obci Rakov	Nájem občané, fyzické a právnické osoby, které nemají sídlo v Obci Rakov
Sál KD s příslušenstvím	3.500,- Kč	6.500,- Kč
Vestibul KD s příslušenstvím	2.000,- Kč	5.000,- Kč
Sál Klubu přátelského posezení (pouze sezónně)	2.000,- Kč	5.000,- Kč
Výletišťe	2.000,- Kč	5.000,- Kč
Společenská místnost HZ	2.000,- Kč	Nebude se pronajímat